

# Здравствуй, съезд комсомолии!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 18 (1091)

Среда, 19 мая 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издаётся с 1940 года

Вчера, 18 мая, в Москве, во Дворце съездов, начал свою работу XIX съезд ВЛКСМ. Лучшие представители комсомолии обсудят итоги проделанной работы, наметят новые рубежи свершений и пути осуществления намеченного. Юноши и девушки нашей страны, достойно встречая это знаменательное событие, рапортуют съезду о своих трудовых победах. Как и вся советская молодежь, комсомольцы нашего института своими успехами в учебе и спорте стремятся внести полновесный вклад в дела Ленинского комсомола.

Главная задача каждого нашего студента — приобретение знаний, умений и навыков, необходимых для плодотворной деятельности на благо нашей физической культуры и спорта. Комсомольские организации учебных групп ведут большую работу по формированию у каждого студента сознательного, активного отношения к учебе.

Комитет комсомола отмечает сегодня лучшие из комсомольских организаций. На спортивном факультете это коллективы 1-й группы IV курса (секретарь комсомольской организации группы Н. Высочкина), 2-й группы IV курса (секретарь О. Лященко), 4-й группы IV курса (секретарь Н. Уляхина), 6-й группы III курса (секретарь Л. Востротина), 2-й группы III курса (секретарь Л. Лбова), 2-й группы II курса (секретарь С. Блохина), 5-й группы II курса (секретарь Л. Кострова), 7-й группы I курса (секретарь А. Грозов), на педагогическом факультете в числе лучших комсомольские организации 1-й группы IV курса (секретарь И. Шубина), 1-й группы III курса (секретарь М. Коптева), 2-й группы I курса (секретарь С. Проскуриков).

Вместе с тем (и об этом же говорили на недавно проведенном слете отличников института наши правофланговые, поделившиеся своим опытом) комитет ВЛКСМ института анализирует причины плохой посещаемости и успеваемости в комсомольских организациях ряда учебных групп.

Огромное значение имеет работа у каждого комсомоль-

## МЫ РАПОРТУЕМ

ца — будущего специалиста организаторских навыков. Эффективно способствовать этому должен принцип самоуправления в решении задач, который необходимо развивать в каждой комсомольской организации.

Важнейшей нашей задачей является создание сплоченных студенческих коллективов. Этому существенно способствует постоянное выполнение поручений комитета ВЛКСМ. Доброе слово можно сегодня сказать о комсомольцах 7-й группы II курса спортфака (секретарь Е. Бруй), систематически ведущих шефскую работу в ЖЭУ Октябрьского района, о наших товарищах из 6-й группы II курса спортфака (секретарь В. Флегонтова), наладивших постоянные занятия в спортивных секциях в школах Октябрьского района. Комсомольцы 1-х групп I и II курсов педфака (секретари С. Немчинова и А. Лотова) участвовали в проведении спартакиады иностранных учащихся Ленинграда. Студенты специализации борьбы, бокса и тяжелой атлетики сформировали комсомольский оперативный отряд народной дружины численностью 45 человек, регулярно проводящий рейды на территории Октябрьского района (командир отряда А. Удальцов). Комсомольцы специализаций фигурного катания и художественной гимнастики организуют и проводят вечера отдыха в институте. Комсомольским организациям групп постоянно поручается проведение мероприятий, планируемых комитетом ВЛКСМ института.

Близится летний трудовой семестр. Штаб трудовых дел при комитете ВЛКСМ (начальник штаба — аспирант кафедры биомеханики В. Борисов) формирует пять строительных отрядов. В том числе два интернациональных. Это «Олимп-82» численностью 35 человек, который будет работать на строительстве больницы им. Чудновского, и ССО, едущий в Болгарию. Место будущей дислокации «Атланта-82», включающего в се-

Идущие вперед

Шефы юных спортсменов

Отряд безвозмездного труда

бля 45 человек, — г. Усинск Коми АССР. 45 бойцов ССО «Лесгафтовец-82» будут работать на подшефной Ленинграду ударной комсомольской стройке в г. Саяногорске.

Впервые в истории комсомольской организации института создан студенческий строительный отряд безвозмездного труда. Это ССО «Буревестник». Комсомольская организация откликнулась на призыв IX пленума ЦК ВЛКСМ о строительстве спортивных площадок. Отряд численностью 20 человек будет сооружать стройплощадки на территории Смольнинского района Ленинграда. Бойцы отряда на одном из первых своих собраний решили заработанные деньги перевести на счет подшефного областного детского музыкального дома имени Римского-Корсакова.

Рапортуя родному комсомольскому съезду, мы помним, что наш долг — приумножить достигнутое. Нам предстоит немало сделать для улучшения работы комсомольской организации по всем направлениям. И мы заверяем XIX съезд ВЛКСМ, что лесгафтовцы, комсомолия института не пожалеют для этого своих сил.

**А. СТРОГАНОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ института

**А. НИКИТИН,**  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ



## БОЛЬШОЙ СБОР ПРАВОФЛАНГОВЫХ

27 апреля в актовом зале состоялся традиционный слет отличников учебы института, подводивший итог прошлому семестру и намечающий новые задачи. В числе приглашенных были ректор института, представители ректората и партийного бюро, ветераны института, деканы факультетов, кураторы групп.

О своем опыте учебы и общественной работы рассказала с трибуны слета ленинский стипендиат, комсорг 6-й группы II курса спортфака Е. Во-

стротина. Работе СНО посвятила свое выступление дипломант Всесоюзной научной конференции З. Макарова (1-я группа IV курса спортфака).

Участникам слета были вручены значки «За отличную учебу». Более 40 студентов были награждены таким же образом и раньше. 26 студентам за высокие показатели в учебе и активную общественную работу вручены также и денежные премии.

Участники слета приняли обращение отличников учебы ко всем студентам института.

Затем состоялся концерт, подготовленный членами культмассового сектора комитета комсомола института, в котором приняли участие Е. Слущкая, О. Фомина.

Отличники учебы сфотографировались на память вместе с представителями профессорско-преподавательского состава.

**С. СУСЛОВА,**  
наш студюор

## ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

### ОТЛИЧНИКОВ КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ ИНСТИТУТА

Нынешний слет отличников проходит в год 112-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в год празднования 37-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 60-летия образования СССР. Ленинская партия и Советское правительство проявляют большую заботу о молодежи, о советском студенчестве, о его всестороннем, гармонич-

ном развитии. Большое внимание развитию нашего института уделяет Ленинградская партийная организация.

В ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства студенты нашего института борются за повышение качества знаний, все активнее участвуют в общественной и научно-

исследовательской работе, добиваясь успехов в учебе и спорте.

Слет отличников призывает всех студентов института отметить год проведения XIX съезда ВЛКСМ активным участием, новыми высокими достижениями в общественной, научно-исследовательской работе, а также педагогической деятельности после окончания института.

- Ленинский комсомол объединяет свыше 41 миллиона юношей и девушек. В его рядах представители более ста наций и народностей Советской страны.
- Боевое ядро ВЛКСМ — 1 миллион 400 тысяч молодых коммунистов, работающих в комсомоле.
- Во втором году XI пятилетки комсомол шефствует над 135 Всесоюзными ударными стройками.
- Сегодня в комсомоле свыше 9 миллионов молодых специалистов с дипломами вузов и техникумов.





## КРОСС ПАМЯТИ ГЕРОЯ

7 мая в 41-й раз был проведен наш традиционный общеинститутский легкоатлетический кросс памяти студента-легкоатлетца, героически погибшего в бою с врагами, легкоатлета Владислава Себейкина. Комсомольцы посвятили это соревнование открывшемуся вчера XIX съезду ВЛКСМ.

В стартах (женщины — на 500 м, мужчины — на 1000 м) приняли участие 769 студентов. 120 из них выполнили разряды по легкой атлетике, 250 — нормативы ГТО на золотой значок, 110 — на серебряный.

Участников кросса приветствовали ректор института профессор В. У. Агеев и зам. секретаря комитета ВЛКСМ А. Никитин. О студенте и воине В. Себейкине волнующе рассказал лично знавший его доцент, ветеран института И. И. Шустер.

Соревнования благодаря четкой работе судейской коллегии во главе с доцентом В. В. Уховым и оперативным действиям работников стадиона им. С. М. Кирова во главе с А. А. Шляревичем и А. Л. Живом прошли организованно и динамично. Все это в сочетании с великолепной погодой способствовало достижению высоких спортивных результатов.

К сожалению, мы были свидетелями и таких фантов, когда вышедшие на старт продемонстри-

ровали свое безволие и крайне низкий уровень физической подготовленности. Это относится в первую очередь (и это особенно настораживает) к первокурсникам спортфака, специализирующимся по плаванию, мужчинам — гимнастам I и III курсов этого же факультета, штангистам II и III курсов педфака. Невероятно, но факт: студенты института физкультуры не в состоянии выполнить нормативы комплекса ГТО. Это «ЧП». Напрашивается вполне резонный вопрос: а не случайно ли эти люди попали в стены инфизкульты?

Места в личном и командном первенствах распределились так.

**По первой, сильнейшей группе соревнующихся:** 1-е место — А. Лобач (1-я группа I курса педфака) — 2 мин. 29,2 сек. и Н. Демидова (4-я группа III курса спортфака) — 1 мин. 14,3 сек.;

2-е место — Л. Жестянинов (4-я группа IV курса спортфака) — 2 мин. 29,3 сек. и О. Григорьева (4-я группа III курса спортфака) — 1 мин. 18,2 сек.;

3-е — А. Лотов (1-я группа II курса педфака) — 2 мин. 31,5 сек. и Е. Ковальчук (4-я группа I курса спортфака) — 1 мин. 18,6 сек.

**По второй группе соревнующихся:**

1-е место — А. Соцков (2-я

группа IV курса педфака) — 2 мин. 45 сек. и Т. Пастухова (5-я группа спортфака) — 1 мин. 27 сек.;

2-е место — К. Матвеев (5-я группа I курса спортфака) — 2 мин. 45 сек. и Е. Щепина (5-я группа III курса спортфака) — 1 мин. 30 сек.

3-е место — А. Кориков (2-я группа I курса педфака) — 2 мин. 46 сек. и М. Заколюкина (5-я группа III спортфака) — 1 мин. 30 сек.

Среди коллективов групп призовые тройки выглядят так: по первой группе (легкоатлетов) — 1-я группа I курса педфака (43,4), 4-я группа I курса спортфака (41,6), 4-я группа II курса спортфака (36,8 очка);

По второй группе (среди других специализаций) — ка ф е д р ы — лыжного спорта (23,11), футбола-хоккея (16,8), спортивных игр (7,02 очка); специализации — лыжи, футбол, хоккей.

**В. КОСТЮЧЕНКО,**  
главный секретарь кросса,  
старший преподаватель

На снимке: на открытии кросса выступает ветеран института И. И. Шустер; на дистанции — Л. Жестянинов, через несколько секунд его обгонит и победитель кросса А. Лобач.

Фото А. ДЕМЕШКО



## Из Тбилиси — Не пожалей с отличиями

### доброты

### Легка ли ноша командира?

16—20 апреля в Тбилиси проходила XXIX Всесоюзная научная конференция студентов институтов физкультуры. Она была посвящена 60-летию образования СССР.

Гостеприимно встретил гостей коллектив Грузинского института физической культуры во главе с ректором А. С. Мелия.

В конференции участвовала и группа наших студентов.

На конференции работали секции: социологические и философские проблемы спорта, основы спортивной тренировки, педагогико-психологическая, медико-биологическая и массовой физкультуры. Лесгафтовцы представили свои исследования на всех пяти секциях. М. Ткачук выступила с докладом «Изменения микроциркуляции крови у пловцов и тяжелоатлетов». Ее работа отмечена дипломом I степени.

Диплома II степени удостоен доклад студентки З. Макаровой «Применение элементов программирования при обучении сложным гимнастическим упражнениям на перекладине». Грамотой ЦК ВЛКСМ Грузии отмечен доклад Л. Душутинной, грамотой спорткомитета Армянской ССР — работа З. Макаровой.

Был отмечен высокий научный уровень докладов студентов Краснодарского, Киевского, Белорусского и Центрального инфизкультуртов.

Участники конференции — студенты 24-вузов получили много впечатлений от докладов, сделанных их товарищами.

Очень интересным было знакомство с достопримечательностями Грузии и ее прекрасной столицей, а также общение с коллегами из других вузов.

**Профессор Н. АЛФИМОВ,**  
член жюри Всесоюзной научной конференции студентов

Невозможно представить себе человека вне общества, вне коллектива. Чтобы жить полноценно, необходимо постоянное общение с людьми, действие, труд. В коллективе человек совершенствуется как личность, формирует свои взгляды, осуществляет цели. Мы привыкли к коллективу с детства.

Сейчас мы студенты, взрослые люди. У каждого свой характер, свои взгляды на жизнь. Но нас роднит то, что мы готовимся к одной и той же профессии, занимаемся спортом. Мы спорим, мечтаем, создаем. И очень важно, какой наш вожак — командир группы, комсорг.

Ноша руководителя в группе не легка. Он должен уметь организовать, сплотить свой коллектив, объединить интересы ребят.

И для этого он должен быть человеком авторитетным, уметь понимать товарища, знать, чем он жив, что его волнует, что радует.

Мы разные. Но нам вместе жить и работать. Я считаю (истина эта давняя): для того чтобы был сплоченным коллектив в группе, важно прежде всего, чтобы все его члены проявляли активность в делах. Тогда наша студенческая жизнь для каждого из нас будет по-настоящему интересной.

Честное слово, так грустно бывает, когда все общественные обязанности спихивают на одних и тех же, а кто-то сидит и ждет. А чего ждет, и сам не знает. Конечно, такому человеку будет тоскливо хоть в каком коллективе.

Нужно ли говорить, как важно для командира, да и для всех остальных, чтобы члены группы верили друг другу и сами ценили это доверие. Запомнится всем нам такой случай в группе: трудно было одному из наших парней, ставили вопрос об отчислении его из института. Но группа поверила ему и ходатайствовала о том, чтобы его оставили в институте. Наше доверие он оправдал: перестал пропускать занятия, стал хорошо учиться, стал серьезным человеком. Теперь он и сам пример для многих. Вот что значит посерить человеку.

О взаимопомощи. Считаю, что самое ценное — помочь человеку не тогда, когда он тебя попросит, а когда сам видишь, что ему трудно. Не пожалей доброты — подойди, поговори. Может быть, и всего-то в этот момент нужно ему простое слово понимания. А подчас лучше самого доброго слова бывает даже малый знак внимания.

Настоящий командир должен быть по натуре своей оптимистом, очень деятельным человеком, заводилой во всех делах.

Плохо, если он надеется только на свою власть. Вряд ли люди ответят ему на это полным доверием.

Как хорошо, когда в группе есть ребята, способные организовать коллектив, по своей инициативе выпустить стенгазету, не забывающие поздравить товарища с праздником, с днем рождения.

Хочу, чтобы все студенты, все люди жили дружно и чтобы им было радостно. И уверена, что это зависит от нас же самих.

**Н. РЕКАЧ,**

командир 4-й группы II курса спортфака

**Е. СЛУЦКАЯ,**  
член комитета ВЛКСМ

## Кому быть в интеротряде?

Близится лето, а вместе с ним возникает и проблема: как его провести? С каким удовольствием вспоминается в связи с этим ласковое болгарское солнце, теплое море, вечера интернациональной дружбы — прекрасное лето прошлого года.

Десяти студентам нашего вуза ежегодно предоставляется возможность испытать все это, став бойцами интернационального студенческого строительного отряда, выезжающего в Народную Республику Болгарию.

Итак, десять бойцов из целого вуза. Как их выбрать? Мало того, что это должны быть достойные ребята, — они должны представлять собой и сплоченный коллектив.

Казалось бы, не такая уж это трудность. Тем не менее, это ежегодно становится настоящей проблемой. Так было и в этом году.

27 апреля. Внеочередное заседание комитета ВЛКСМ. На повестке дня всего один вопрос: рекомендация в состав интернационального студенческого строительного отряда, выезжающего в Болгарию. Перед нами 10 кандидатов. Сразу следует оговориться, что количество «вакантных» мест к этому времени сократилось уже

до семи, так как в число бойцов ССО включены уже три преподавателя. Обилие преподавателей в студенческом строительном отряде поразило меня еще в прошлом году, когда из пяти отрядов, приехавших в Болгарию, три состояли целиком из студентов, в одном был один преподаватель в качестве командира, и лишь в нашем, ленинградском отряде было два преподавателя. В этом году количество их возросло уже до трех. Есть ли в этом необходимость? Думается, что командиры и комиссары из числа студентов, ранее хорошо проявившие себя при выездах в составе ССО на строительные объекты в нашей стране, вполне справились бы с этими должностями и в Болгарии, а у администрации вуза наверняка нашлось бы немало других возможностей для поощрения достойных преподавателей.

Итак, перед нами десять студентов, из которых нужно выбрать 7 будущих бойцов отряда. Существует неписаный закон, что бойцами интеротряда, выезжающего за границу, могут быть лишь студенты, ранее выезжавшие во внутрисоюзные отряды. Однако этот закон нарушается из года в год. Вот и теперь лишь двое из

десяти кандидатов ранее были бойцами ССО. Среди кандидатов есть студенты II курса. Казалось бы, у них еще масса времени, чтобы проявить себя на работе в стройотрядах в Союзе. Тем не менее деканаты решают эту проблему по-своему и все-таки рекомендуют таких студентов для выезда за границу.

Какие же мотивы лежат в основе этих рекомендаций? Оказываются, студенты усиленно занимаются спортом. Но, простите, с каких же это пор в спортивном вузе именно таким образом поощряются занятия спортом? Да и рационально ли посылать хороших спортсменов в ССО на целый месяц в разгар сезона?

В числе кандидатов встретим также студентов, не занимающихся никакой общественной работой, поэтому для отряда уже в рабочем периоде могут возникнуть трудности при организации интервечера, выпуске плакатов, газет.

И вот, наконец, после долгих споров комитетом ВЛКСМ было принято следующее решение: сформировать отряд из 11 человек, один из которых будет являться запасным. Бойцами интеротряда стали: Николай Шпак (II курс), отличник учебы, председа-

тель студсовета общежития № 1), Галина Литвякова (III курс), отличница учебы, член комитета ВЛКСМ педфака, ранее дважды выезжавшая в строительные отряды, Ирина Венидиктова (III курс), отличница учебы, секретарь комсомольской организации курса, Александр Губанов (III курс), отличник учебы, секретарь комитета ВЛКСМ факультета, ранее выезжавший в строительный отряд, Светлана Сулова (III курс), отличница учебы, член комитета ВЛКСМ института, Марат Юмагулов (II курс), член студсовета общежития № 1, Андрей Крюков (II курс).

Верим, что нам удалось выбрать семерых действительно самых достойных наших товарищей.

Так как же выбрать 10 человек из студенческого коллектива целого вуза? Не пора ли всерьез задуматься над этой проблемой. Мне кажется, что наиболее компетентно на этот вопрос могли бы ответить командиры и комиссары линейных ССО, работающих в Союзе. И именно бойцы этих отрядов в первую очередь должны становиться кандидатами для поездки в Болгарию.